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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em nome de Deus… em nome de Deus, declaro aberta 
a presente sessão, convidando o Vereador Olimpio Oliveira para a leitura do texto bíblico. 

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: "Bendito o homem que confia no Senhor e cuja confiança 
é o Senhor." Está no livro de Jeremias, capítulo 17, versículo 7. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: É um texto muito propício para esses dias que vivemos. 
Amém. Passo a palavra ao Secretário para a leitura do Expediente. 

O SR SECRETÁRIO JANDUY FERREIRA: Bom dia a todos. Expediente da 98ª Sessão Ordinária da 
4ª Sessão Legislativa da 18ª Legislatura da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa Félix 
Araújo, em 17 de dezembro de 2024. Expediente do Executivo. Recebemos o Ofício de nº 
0036/2024 do Instituto de Previdência Social dos Servidores Públicos Municipais de Campina 
Grande (IPSEM), que é sobre o encaminhamento do balancete gerencial do referido órgão, 
correspondente ao mês de outubro de 2024. Projeto de Lei Complementar. Projeto de Lei 
Complementar de nº 15/2024, de autoria do Poder Executivo, dispõe sobre a modificação da Lei 
Complementar de nº 116, de 14 de dezembro de 2016, da Lei Complementar de nº 185, de 1 de 
setembro de 2022, a Lei Complementar de 15… a Lei Complementar de nº 15 de 2002, e a Lei de 
nº quinhentos… de nº 5.410/2013, e dá outras providências. Também Projeto de Lei de nº 
482/2024, de autoria do Vereador Pastor Luciano Breno, dispõe sobre a instituição do Dia da 
Advocacia Criminal, 2 de dezembro, no calendário oficial de eventos do município de Campina 
Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 487/2024, de autoria do Vereador Janduy 
Ferreira, denomina de Rua Dionísio Alves Neto uma das novas ruas… uma das novas praças de 
Campina Grande, e dá outras providências. Projeto de Lei nº 488/2024, de autoria da Vereadora 
Fabiana Gomes, dispõe sobre a indicação do termo prioridade ao idoso no receituário médico e 
requisição de exames em atendimento nos PSFs no âmbito do município Campina Grande, e dá 
outras providências. Projeto de Lei de nº 489/2024, de autoria do Vereador Renan Maracajá, 
autoriza o Poder Executivo a construir praça… é… espaços de lazer e recreação para alunos de 
escolas públicas, destinado a proporcionar espaço de lazer, recreação e celebração para alunos 
das escolas públicas que demonstram frequência escolar regular e desempenho acadêmico 
satisfatório. Projeto de Lei nº 490/2024, de autoria do Vereador Pimentel Filho, dá nome à Rua 
Doutora Terezinha de Jesus, uma das novas ruas do município de Campina Grande, e dá outras 
providências. Projeto de Lei nº 491/2024, de autoria do Vereador Pimentel Filho, dá nome ao 
próximo posto de saúde ou maternidade a ser inaugurado no município de Campina Grande de 
Terezinha de Jesus Nóbrega, e dá outras providências. Lido, senhor Presidente. 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Arquive-se o Expediente. Abrindo já o Pequeno 
Expediente. Pela ordem de inscrição, o Vereador Olimpio Oliveira. 
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O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, colegas vereadoras, colegas 
vereadores, hoje é um dia especial, hoje é um dia que nós temos a nossa diplomação e sempre 
é a mesma emoção. Nós teremos a oportunidade da formalização daquilo que foi a vontade das 
urnas em Campina Grande, e isso nos deixa numa expectativa muito positiva. Mas, senhor 
Presidente, vinha a caminho da Câmara, escutando a rádio CBN, e era noticiado mais um acidente 
ali no Canal de Bodocongó, por falta de uma ação muito simples que poderia ser adotada pela 
Prefeitura de Campina Grande e que há muito nós estamos cobrando aqui, a colocação da 
proteção, ou de concreto ou metálica, durante todo o percurso dos canais de Campina Grande. 
Nós já tivemos pessoas que perderam a vida quando o veículo foi projetado para dentro do canal, 
inclusive um primo legítimo do Prefeito Bruno Cunha Lima veio a óbito num desses acidentes. E 
quase todos os meses nós temos notícias de que um veículo foi projetado pra dentro do canal, e 
isso poderia ser evitado caso a Prefeitura de Campina Grande tivesse o zelo pela vida humana, 
providenciando a colocação desses… dessas proteções nas margens dos canais de Campina 
Grande. Campina Grande, ela sofre há muito tempo na questão da zeladoria. Entrega-se uma 
praça hoje, daqui a um mês você passa na praça, já… o vandalismo já entrou na praça, e não há 
por parte da Prefeitura a correção, o conserto, a manutenção, a reposição. Nessa história dos 
guard rails, ali na Avenida Canal, bem pertinho da entrada para José Pinheiro, parte daquela 
proteção metálica foi destruída, mas, graças a Deus, evitou um acidente mais grave. Mas tá lá, já 
faz anos, não se faz a reposição. Essa semana, eu tava fazendo material ali às margens do Açude 
Velho, aonde tem… ali na Rua Paulo de Frontin, aquela rua que foi interditada pela Prefeitura pra 
fazer um calçadão. Eu fiquei estarrecido de presenciar que todos os lustres foram quebrados ou 
removidos. Tem uma placa bem grande lá: "Este local é monitorado por câmera de segurança." 
Ninguém foi identificado, ninguém é responsabilizado, e também não é feita a reposição. 
Quebrou? Deixa como está. Deixa como está. Não entendendo ou não sabendo que isso só 
incentiva novos atos de vandalismo. É aquela questão da teoria da janela quebrada, que o ex-
Prefeito de Nova Iorque, Rodolfo Giuliani, pensou e agiu. Se tem essa parede aqui que está 
branquinha, vem alguém e picha e ninguém limpa, daí a pouco vem outro e diz: "Ah, é pra pichar 
mesmo", vai e picha ao lado. Tem uma lâmpada quebrada ou uma janela com vidro quebrado, 
ninguém conserta, vem alguém e atira uma pedra e quebra, porque já está quebrado mesmo. 
Então, uma coisa que eu sinto muito a falta em Campina Grande é de um departamento de 
zeladoria, Vereador Saulo, pra essas pequenas obras, pequenas ações. Eu tive fazendo uma 
fiscalização nessas academias populares. Você passa, não vê ninguém utilizando. Por quê? 
Porque tá tudo quebrado. Tem uma lá na frente da delegacia que eu trabalho, que eu disse: "Ah, 
coisa boa, no final do expediente eu vou ali dar uma espichada nas pernas, né? Para dar uma 
melhorada nas articulações." Quando eu fui olhar, rapaz, nada, nada funciona, é impraticável. 
Mas tá lá pra inglês ver. Quem vai passando na rua diz: "Ah, tem uma academia popular ali 
naquela praça, que legal." Mas ninguém pode usar, porque os equipamentos não funcionam. 
Então, a cidade, ela vai assim, ninguém dando importância a essas pequenas coisas que causam 
grandes aborrecimentos. Meu muito obrigado, senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda no Pequeno Expediente, pela ordem de inscrição, 
o Vereador Janduy Ferreira. 

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, senhores vereadores, senhoras, 
senhores da imprensa, meu bom dia a todos. Saudar meu primo Saulo Noronha. Eu vou fazer 
igual Olimpio, já não tenho costume assim, livre assim, mas levaram hoje o espaço aqui à Mesa 
foi, Olimpio? Mas tudo bem. Senhor Presidente, na linha do Vereador Olimpio, nós temos uma 
preocupação, Vereador Olimpio, muito grande também com a questão do controle das pessoas 
trafegarem ali na área do Canal de Bodocongó, haja vista que tem as duas mãos, que ainda não 
foi executado o serviço total até a Rua Iara Amaral, eu conheço, passo lá todos os dias, costumo 
caminhar ali com a minha… as minhas cadelinhas ali, costumo caminhar sempre, e eu vejo a 
necessidade, urgentemente, Vereador, de uma mureta de proteção. Realmente, eu já presenciei 
mais de cinco acidentes, e acidentes graves, carros que caíram dentro do canal. É muito grave, é 
muito grave o que ocorre ali naquele setor. Há imprudência também de alguns motoristas, tem 
motoristas que vêm pela contramão, não tem mureta, e aí, acabam caindo dentro do canal. É 
uma necessidade, Vossa Excelência tá de parabéns em também fazer esse registro nessa manhã, 
e era justamente o que eu vinha fazer, porque eu presenciei esses fatos, apesar de já fazer um 
bom tempo, mas já presenciei fatos e, ultimamente, presenciei dois fatos de acidente no canal. 
Mas também registrar que tem que ter uma pessoa ali, um guarda de trânsito, uma pessoa da 
STTP, orientando os condutores dos veículos a não vir pela contramão, porque ele acaba de 
frente com outro veículo e acaba, naquele susto, caindo no canal. Outra coisa também, 
vereadores, nós observamos, também na linha que Olimpio Oliveira falou aqui, sobre as questões 
das academias. Lá perto da nossa residência tem uma academia que os equipamentos foram 
roubados, né? Os vândalos levaram os equipamentos e não foi reposto os equipamentos. E 
alguns dos equipamentos está na casa do vizinho, do que sobrou, né? Precisa, urgentemente, de 
uma guarda… de uma guarda, né? Precisa, senhores. Mas eu acredito que já que os vereadores 
não tão ouvindo… eu agradeço Vossa Excelência que tá me ouvindo. Mas aí vai ficar registrado o 
que eu vou dizer. Precisa que a Secretaria, a Sesuma, a Secretaria competente coloque guardas, 
ou seja, vigias nos equipamentos públicos, porque é um investimento, Vereador, que é feito e é 
pago com dinheiro do nosso bolso. Nós vamos pagar por isso. Agora mesmo, esse Refis que nós 
pedimos aqui pra ser aprovado, esses recursos, essa arrecadação é muito dinheiro. São recursos 
que são pagos do bolso do consumidor, que paga com juro e correção, né? Nesse Refis tira o 
juros e algumas coisas, mas esses recursos dão muito bem pra também fazer essa manutenção 
desses equipamentos e colocar, por que não, um vigia ou também usar a Guarda Municipal. Nós 
votamos aqui na Câmara um projeto beneficiando a Guarda Municipal, aumentando números de 
agentes para fazer essa fiscalização que, na verdade, são equipamentos públicos e são pagos com 
nosso dinheiro. Então, nossa preocupação, não só no bairro onde atuamos, nas Malvinas, nós 
observamos, tem um equipamento lá na... Ali onde nós chamamos a Vila Olímpica das Malvinas, 
que de vila não tem muita coisa, mas nós temos um equipamento lá abandonado e eu já fiz esse 
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registro. E nada foi tomado de decisão para esses equipamentos serem repostos e serem 
cuidados e serem feitos de manutenção. Não só nesses bairros onde atuamos, quase todos os 
bairros existem isso. Nós temos uma preocupação no Jardim Paulistano, foi colocado um 
equipamento lá e a preocupação é que os equipamentos foram colocados e não tem ninguém 
para fazer, é, é, é, essa segurança desses, desses equipamentos, porque daqui uns dias eu acho 
que não vai existir mais esses equipamentos de Campina Grande, porque os ladrões vão carregar, 
vão levar, vão destruir esses equipamentos e a conta vem para o nosso bolso, para o bolso do 
nosso consumidor. Para o bolso do nosso contribuinte, para o bolso do nosso povo, dos nossos 
usuários, que precisam desses equipamentos para fazer suas, é, é, é... Seus exercícios, para fazer 
a sua atividade física nas tardes, dias de domingo, finais de semana. Então, é isso que nós 
devemos fazer, valorizar a coisa pública. Vamos, a partir de janeiro, estar em cada uma dessas 
praças, pedindo... Pedindo para que seja valorizado o equipamento que foi colocado para servir 
a população e tentando expulsar esses malfeitores, esses vândalos de perto desses 
equipamentos para que traga mais segurança para as pessoas. Obrigado, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição, o Vereador Napoleão 
Maracajá, no Pequeno Expediente. 

O SR VEREADOR NAPOLEÃO MARACAJÁ: Bom dia a todos e a todas. Hoje é um dia de luta pelo 
piso nacional dos garis. Daqui a pouco estaremos na Praça da Bandeira, dando... Dando curso a 
essa luta que começou lá atrás. Inclusive, na condição de Vereador, fui a Brasília, fui nos 
Gabinetes dos Deputados da Paraíba, todos. Conseguimos deles o compromisso de votar pelo 
piso nacional dos garis. É lamentável que os garis, tão importantes para a sociedade, tenham... 
Estão sendo uma das últimas categorias a conseguir um piso nacional. Mas antes tarde do que 
tarde demais. Nós, inclusive, gravamos com todos os Deputados Federais da Paraíba, o 
compromisso de votar nesse Projeto deles está... Gravado, está nas nossas redes sociais. Fomos 
recebidos pelo... Pelo relator do Projeto, Deputado André Figueiredo, do Ceará. E a gente fica 
feliz por fazer parte dessa luta, por continuar lutando pela classe trabalhadora, pelos garis. Daqui 
a pouco estaremos na Praça da Bandeira, engrossando a luta, porque dos covardes não nos fala 
a história. Viva os garis do Brasil! 

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Ainda pela ordem de inscrição, fazendo a substituição 
do Grande Expediente pelo Pequeno, a Vereadora Jô Oliveira.  

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Que giro danado! Bom dia. Bom dia a todos os meus colegas. 
A minha fala aqui hoje é muito rápida. Primeiro, são para dois registros, né? O primeiro que 
ontem, na tarde de ontem, eu estive em João Pessoa, é... Dentre as muitas agendas, a gente pôde 
receber Rubens Diniz, que é Chefe de Gabinete da Ministra de Ciências e Tecnologia, que esteve 
aqui na Paraíba fazendo algumas entregas devolutivas a partir das reuniões que ele tem realizado 
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em Brasília. E conosco, né? Foi muito importante a gente poder ter esse momento, porque a 
gente pôde falar um pouco sobre dois programas que são muito importantes, que estão sendo 
desenvolvidos pelo Ministério, e que podem dialogar com o nosso município.  Por isso o nosso 
interesse, quando fomos a Brasília conversar com a Ministra, e agora nesse retorno de Rubens, 
quando a gente pôde falar do Programa Mais Ciência na Escola, inclusive que é um espaço que 
tem a edital aberta para que a rede, as redes municipais, possam, né? Se credenciar junto ao 
Ministério, para que possam receber equipamentos de robótica, de informática, e ter aí essa 
coisa que nós consideramos como de fundamental importância, que é o incentivo à ciência, à 
tecnologia, e claro, né? Com Campina Grande, isso é muito importante, porque a gente sabe, 
pelo menos a gente coloca, né? Campina Grande nesse rol da cidade da inovação, da cidade da 
tecnologia, e aí é importante a gente ter um programa como esse, que possa dialogar com o 
nosso município, e também sobre o Bolsa Futuro Digital, que também diz respeito à possibilidade 
de atender jovens, né? Que possam... Ter uma bolsa, para que possam estudar, se dedicar 
também nessa perspectiva da ciência, da tecnologia, da inovação. Então, foi muito importante 
poder ter esse retorno, conversar com o Rubens nesse sentido. E a outra coisa, é... Nesse 
momento acontece, no Juizado, lá no Fórum Afonso Campos, uma ação posta pela Secretaria da 
Mulher e da Diversidade Humana, falando sobre o Banco Vermelho e Branco, falando 
exatamente sobre a questão da violência contra as mulheres. Então, gostaria inclusive de 
convidar as minhas colegas Vereadoras para estarem lá conosco também, fazendo esse 
momento de solidariedade, trazendo a atenção para o que significa a violência contra as 
mulheres, e principalmente como a gente Parlamentar pode se comprometer com as mulheres, 
que sejamos nós ou as outras, em situação de violência, que a gente possa conhecer a rede, que 
pode dar o suporte às mulheres, para que elas possam romper o ciclo de violência. É fundamental 
que a gente tenha essa rede de apoio, então por isso que gostaria de que tão logo a gente encerra 
aqui esse momento, convidar as minhas colegas a estarem lá conosco. E por último e não menos 
importante, eu queria pedir a essa Casa, Vereador-Presidente, que nesse momento conduz a 
Sessão, Vereador Alexandre, é... No último domingo, na verdade, do sábado para o domingo, nós 
fomos todos impactados, né? Com o falecimento de Eleumar Menezes Sarmento, para quem não 
conhece, ou não conhecia, o que eu acho um pouco provável, Eleumar era funcionário de carreira 
do INSS, esteve aqui durante muito tempo com a gente na luta, conduzindo os processos, uma 
pessoa sempre muito envolvida com a militância política na cidade de Campina Grande, ele era 
afiliado ao Partido dos Trabalhadores, desde que eu me entendo por gente, inclusive. Quando 
afiliado ao PT, Eleumar já estava lá, e aí, infelizmente, no último sábado, nós recebemos a notícia 
da sua passagem; Eleumar, inclusive, estava em Brasília, respondendo pela Perícia Federal do 
INSS, então assim, ocupando um lugar estratégico para a categoria, mas acima de tudo, para 
aqueles e aquelas que podem ser beneficiados com os programas, né? O BPC, com outros tipos 
de aposentadorias, que era de responsabilidade da Perícia do INSS acompanhar, e assim, digo do 
quanto foi importante ter Eleumar naquele lugar, né? Eu estava contando ao Vereador Alexandre 
mais cedo, é... Eu estava fazendo alguma coisa em casa, quando ligo a televisão num jornal 
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nacional, está lá a figura do Eleumar, colocando a importância da perícia para o INSS, falando da 
importância de você ter profissionais à disposição, se colocando, inclusive, nesse lugar, enquanto 
Gerente Nacional, e aí, infelizmente, a gente recebe essa notícia. Então, eu gostaria que essa 
Casa pudesse silenciar por essa pessoa, que contribuiu tanto para a história política de Campina 
Grande, mas acima de tudo, desse lugar, enquanto profissional, enquanto servidor público do 
INSS, servidor de carreira, sempre se colocando aí, nessa linha de frente, pautando melhores 
condições de trabalho, mas acima de tudo, sabendo o compromisso que tem, num é? E que teve 
durante toda a sua vida profissional, com aqueles e aquelas que precisaram do INSS. Então, que 
essa Casa possa silenciar, em homenagem a Eleumar Menezes Sarmento. Muito obrigada, Senhor 
Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Eu concordo com as palavras da colega Jô Oliveira, é... 
Tive também a oportunidade de conhecê-lo, pessoa íntegra, um homem de bem, mesmo, não 
obstante, estarmos de lados opostos, mas, alguém que, realmente, amava o que ele fazia, ele 
tinha é... O desejo de servir às pessoas. Eleumar, ele sempre trabalhou no INSS eu me lembro 
que, quando ele chegou, em uma determinada época, ele foi Superintendente, aqui em Campina 
Grande e região, e ele fez um trabalho brilhante, Vereadora Jô Oliveira, na... Na questão da 
formatação. Aí, na época de... Do Doutor Japiassu, lá do Cariri ainda... Que foi diretor do INSS no 
Estado, alguém, é... Sandy Japiassu, muito bem; com quem eu, também, tive a oportunidade de, 
de conviver por um breve período de tempo, mas, ele trabalhou muito em favor do INSS, uma 
pessoa muito humana, sempre recebia as pessoas muito bem, e eu fiquei surpreso com a notícia 
do falecimento, porque, até há pouco tempo, ele parecia estar muito bem, quando foi nomeado 
a um cargo federal, em Brasília, no Ministério da... Da Previdência Social. É... Ainda pela ordem 
de inscrição do Pequeno Expediente, houve aqui apenas a substituição da colega Jô Oliveira, da 
colega Jô Oliveira... Da colega Jô Oliveira do Grande para o Pequeno. Então, eu convido o 
Vereador Rostand Paraíba, para, no Pequeno Expediente, fazer uso da palavra.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia a todos e a todas que estão aqui na Casa; minha 
amiga Valéria, todas as mulheres aqui desta bancada. Estava com saudade de subir aqui, nesta 
Tribuna, para reivindicar algo do interesse da nossa cidade. Estive ontem lá no Parque Evaldo 
Cruz, lá está muito bonito, muito embelezado. Também estive na área ali, nas margens do Açude 
Velho, e os comerciantes me abordaram, reivindicando que lá eles estão levando prejuízo, e 
estão sem contato com a pessoa que fica à frente da Pasta do Natal Iluminado. Não sei se é 
Pamela ou Tâmela, que eu não a conheço, Secretária da parte é... Econômica, né? Do município. 
Então, eu gostaria de pedir ao Prefeito da cidade que ouvisse essas pessoas que estão lá 
trabalhando e que, no pleno domingo agora, eles me falaram que não tiveram o êxito de fazer 
suas vendas, porque o pessoal lá está só passando, só está passando naquele corredor onde está 
iluminado e está seguindo para o Parque do Povo. O Parque do Povo tem estacionamento, se 
você chegar lá, o estacionamento está muito grande, então, a população da cidade e quem vem 
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de fora prefere ir para o Parque do Povo. Então, aquela área lá dos comerciantes, o ano que vem 
ou até o final do Natal Iluminado, dá para botar os comerciantes lá no Parque do Povo, que dá 
para todos. Vereador Pastor Luciano Breno, líder da bancada de situação do governo de Campina 
Grande. Isso é grave. Se você for lá, se você for passear, o comerciante que quer ganhar seu 
dinheiro agora no final do ano e dividiu o Natal Iluminado. Eu gosto de ver as coisas, eu gosto de 
passear e ver. E foi abordado por esses comerciantes, e os comerciantes estão sem uma conversa 
com a secretária, que ela não atende, Pastor. Sentar com o prefeito, você que faz parte da 
liderança do governo, e sentar com esses comerciantes, porque isso aí é grave. Todo final do ano, 
o comerciante gosta de ganhar seu dinheiro. Eu já fui camelô também, já trabalhei nas cidades 
fora, já trabalhei em Campina Grande. A gente vê o sofrimento de quem trabalha no mercado 
informal. É difícil, não é fácil. Você chegar cedo, sair de madrugada para ganhar seu dinheiro. 
Então foi isso que eu vim aqui nessa tribuna fazer, essa reivindicação. O Natal está muito bonito, 
a cidade está bonita. O Parque do Povo está uma maravilha lá. A árvore de  natal é muito bonita. 
Mas nessa parte, os comerciantes que ficaram lá, eles ficaram esquecidos. Então é isso aqui que 
eu vim nessa tribuna reivindicar, porque a gente sente a dor de quem quer ganhar seu dinheiro, 
e não está tendo êxito nesse Natal Iluminado. Só isso, Presidente. Muito obrigado.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Encerro o Grande Expediente pela... o Pequeno 
Expediente. Pela ordem de, já abro o Grande Expediente, pela ordem de inscrição sou eu. Passo 
aqui a palavra ao Vereador Márcio Melo pra presidir, enquanto eu faço o uso da fala. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhor Presidente Márcio Rodrigues Melo, homem de 
Galante, colegas vereadores. Eu gostaria nessa manhã, primeiro, já tive a oportunidade de fazer 
pessoalmente, mas gostaria de fazer agora de público uma saudação a alguns colegas 
vereadores, já sendo hoje o dia da diplomação de alguns, mas fazer referência a alguns colegas 
que daqui não estarão conosco para o ano. E eu dizia da alegria de ter tido aqui uma figura tão 
ilustre, tão pacata. Eu conheço já há alguns anos, não vou dizer quanto tempo, mas eu não 
poderia deixar de fazer referência a Doutora Carla pelo trabalho brilhante que fez nessa Casa 
esse período, que aqui esteve dois anos, quase dois anos, conosco. Então, parabenizar sua 
postura como parlamentar, como vereadora, por ser mulher, por estar aqui. Então, acho que é 
justo fazer essa homenagem à Vossa Excelência, assim entender, mas dizer da nossa alegria. A 
senhora foi uma grata surpresa para nós e eu me sinto no dever e na obrigação de referenciar 
essa fala. Eu acredito em nome de todos os colegas, já que as mulheres terão um espaço mais 
prestigiado nessa Casa, mas destaco, pelo número que voltarão a essa Casa. Então, nessa manhã, 
gostaria justamente tanto da senhora e também de Dona Fátima. Dona Fátima fará falta aqui, 
quando nós estivermos com fome aqui, não vai ter mais aquele manguzá, aqueles biscoitos, 
aquelas coisas. De vez por outra, ela abre a bolsa e eu não sei de onde é que sai tanta coisa. 
Então, Dona Fátima, com certeza a senhora fez um trabalho brilhante, a senhora está deixando 
uma marca do seu trabalho, não obstante os lados opostos que nós estamos. Acho que abre o 
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caráter de reconhecer o seu trabalho. A senhora, como sempre, representando muito bem ali a 
Vila Cabral de Santa Terezinha. Então, a senhora deixa um legado, deixa um trabalho brilhante. 
Quem sabe, quatro anos é logo ali, ou quem sabe volta aqui a essa Casa como uma suplente 
também para aqui fazer parte conosco, trazer a sua contribuição no trabalho que Vossa 
Excelência tem desempenhado na área social. Esse reconhecimento é um reconhecimento que 
eu estendo a outros colegas vereadores, que o Vereador Napoleão Maracajá. Ele sabe do 
respeito que eu tenho, nós temos, a gente brinca, em alguns momentos ele é do Cariri, eu fui 
criado com alguém do Cariri, então a gente tem quase um nível de parentesco emérito nesse 
sentido. Então, não caia não, Olimpio. Olimpio ficou emocionado aqui. Então, Vereador 
Napoleão, dentro das suas posições políticas, dentro das suas ideologias, vai também deixar um 
legado. Vossa Excelência, no amplo debate nessa casa, Vossa Excelência sempre foi alguém que, 
juntamente com outros colegas vereadores, como o colega Olimpio Oliveira, de debates 
importantes, de debates que a cidade, interessa a cidade, interessa a cada um de nós. Então, fica 
aqui a minha homenagem a Vossa Excelência por esse momento que nós estamos vivendo. É um 
momento de despedida, mas como eu volto a dizer, quatro anos é logo ali. Então, Vossa 
Excelência sempre sobe aqui à tribuna, mesmo eu não concordando com tudo, mas tenho que 
reconhecer que Vossa Excelência engrandece o debate. Uma cidade como Campina Grande, no 
porte dessa cidade, merece ter um vereador do tipo Vossa Excelência. E digo isso sem nenhum 
constrangimento. Não é bajulação, até porque eu não sei disfarçar. Meus sentimentos eu não sei 
disfarçar. Quando me simpatizo, simpatizo. Quando não, eu não faço questão de negar ninguém. 
Eu não uso a postura de que eu tenho que abraçar todos, dar tapinha nas costas de todos, porque 
eu acho que só isso é que vale. Não, tem que ter sentimento de verdade e sentimento de caráter. 
E Vossa Excelência sabe do respeito que tenho por Vossa Excelência, mesmo eu não 
concordando, volto a dizer, mas Vossa Excelência sempre engrandeceu os debates nessa Casa. 
Então, a minha homenagem na manhã desse dia a esses colegas que não estarão aqui no próximo 
ano, dizer que Vossas Excelências farão falta. Dito isso, eu gostaria também de fazer uma 
solicitação ao Presidente, que não está na Casa, mas essa semana eu estive na reforma lá do 
prédio da Câmara e eu vi dois fatos lá, que eu acho que é preciso nós corrermos para falarmos o 
quanto antes. Primeiro, as escadas de incêndio. Se você não morrer do fogo, você morre da 
queda e levará dela. Uma das escadas, o seu pé, o batente é menor, uns três palmos, 
principalmente e ficou do lado da Tribuna de honra e dos assessores. Cuidado dos assessores. A 
escada, ela não é uma escada, ela ficou alta demais, os batentes pequenos demais e o que pode, 
muito estreito, o que pode ocasionar um acidente. A do lado da imprensa, o batente final dá de 
frente a uma parede. Se você não morrer do incêndio, mas você vai morrer da topada que pode 
levar no final da escada, o que é muito ruim. Os banheiros que estão sendo feitos lá, na parte de 
cima, louvável, parabéns. Banheiros estão sendo adaptados para pessoas com necessidades 
especiais, ótimo, excelente. Mas os banheiros de baixo, e há pouco tempo, não faz muito tempo, 
o Vereador Pimentel fez uma reforma, deixou aqueles banheiros de baixo totalmente adaptados, 
com qualidade, para receber qualquer pessoa naquela parte de baixo. Pois bem, quebraram 
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todos os banheiros, eu não teria feito isso. Eu não estou aqui criticando, não, eu estou falando, 
e se alguém entender, é uma crítica, é uma crítica. Mas eu acho que eles poderiam ter feito 
melhor aquele trabalho. Uma fiscalização de um engenheiro poderia melhorar aquela situação. 
Por exemplo, colocaram as luminárias no teto do plenário, mas não lixaram o teto. E de 
construção eu conheço, porque sempre vivi envolvido com quem vivia em construção, coloca as 
luminárias sem lixar o teto. E as luminárias são essas que tem uns detalhezinhos agora, são 
detalhes parecidos com alumínio. Na hora que lixar a poeira, vai para aquele espaço, que para 
tirar vai dar um trabalho da gota. São observações que eu estou fazendo, o engenheiro que lá 
estava, eu fui acompanhado por dois servidores da Casa. Inclusive, gravei toda a minha visita. Eu 
perguntei, porque fizeram toda uma reforma na lateral, e as paredes ficaram muito bonitas, 
retiraram as divisórias feias, colocaram agora toda a parte de vidro do plenário, Vereador 
Olimpio, e umas divisórias que eu acho que é gesso ou outro material. Resultado, eu disse, olha, 
aí mas deixaram a parte lá da imprensa com divisórias feitas de madeira. Eu disse, pelo amor de 
Deus, fizeram o outro lado, vão deixar aqui uma gambiarra dessa. Qual é o resultado? O rapaz 
olhou para mim e, sem nenhum constrangimento, disse na minha cara: “É só vocês querer que 
façam alguns termos aditivos, aí termina logo”. Eu disse: "Bom, isso não depende de mim, isso 
depende da presidência, não depende de mim”. Se vai ter que fazer um termo aditivo para trocar 
uma divisória? Outra coisa que não vai funcionar no plenário, o plenário só aumentou o espaço 
para 400 pessoas, porém, só deixaram os dois ar-condicionados velhos, que já não davam conta 
com 150 pessoas, já não funcionava. Não me entendam que eu estou aqui fazendo qualquer tipo 
de alusão, ou criticando, mas são observações, e poderiam ter sido já feitas, já que nós não vamos 
tomar posse lá, já que nós, eu não acredito que em fevereiro vamos conseguir voltar para o 
plenário, já que estamos ao término desse ano, façamos algo e vai ficar bem feito, por exemplo, 
Vereador Pimentel gastou uma fortuna, com toda a fiação do som, que era para ser instalado 
naquele plenário, foi um som de qualidade, a Câmara Municipal de Campina Grande, tem um dos 
melhores plenários, eu acho, no Estado. Pois bem, tira-se toda a fiação, tira-se toda a fiação, e 
não faz o projeto de instalação da fiação do som, como é que nós vamos instalar em fevereiro, 
sem som? Será que vamos ter que usar as caixinhas de som das quais estamos aqui? Então, é 
possível, eu posso emprestar, a Câmara realmente está precisando de dinheiro. Então, de sorte, 
o que eu estou vendo é que é uma reforma, que ela se inicia, e a intenção é boa. Não estou 
criticando aqui o presidente, no sentido de que a obra não precisaria ser feita. Tinha que ser 
feita! Era necessário. Mas eu acho que se tivesse feito um planejamento da obra, por exemplo, 
eu não começaria a pintar minha Casa de dentro para fora. Eu não começaria. Então, você, em 
vez de cuidar do plenário, em cuidar da parte externa, interna, você primeiro foi fazer calçada e 
fechar muros, e deixou a parte externa para depois, e isso vai criar uma dificuldade para que os 
vereadores, ainda em fevereiro, se é que vai dar para voltar, se o dinheiro não acabar antes. Nós 
temos que voltarmos para um plenário inacabado e ineficiente, que não vai atender a população 
e também a quem vai utilizar desse espaço, que somos nós vereadores. Então, é preciso fazer 
essas observações para que no mês de fevereiro, Vereador Márcio Rodrigues Melo, nós não 
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cheguemos à Casa sem ter um espaço realmente adaptado. O espaço, a reforma, ela era 
necessária, entendo o que eu estou falando, a reforma tinha que ser realizada, tinha que ser 
feita. Porém, o encaminhamento da reforma, a forma como foi colocado lá, ela não contempla 
as necessidades nesse momento da Casa. É só essas as observações, eu queria que o presidente 
estivesse aqui, mas, com certeza, ele já está sendo informado da minha fala e nós esperamos que 
o presidente possa trazer alguns esclarecimentos quanto a essa reforma. Não sou engenheiro, 
mas como curioso desse… desse processo, eu fiz essas observações na última quinta-feira quando 
lá estive. Inclusive… inclusive, eu sugiro o senhor convide toda a bancada. Mas como curi… 
curiosidade é… convida aí, Vossa Excelência convida a bancada inteira, faremos questão. 
Inclusive, hoje, se quisermos ir na Avenida Plínio Lemos, o asfalto já tá sendo colocado lá. Vai ser 
muito bem-vindo, vai ser muito bem-vindo. Encerro o Grande Expediente, não havendo mais 
inscrito, já o encerro e temos matéria, temos número suficiente. Vamos votar pelo menos o voto 
de pesar, voto de aplauso, de pesar pra adiantarmos aqui e dá para votar requerimento também. 
Se o vereador líder da oposição permanecer em Plenário, Vereador Anderson Pila, a gente temos 
como votar alguns requerimentos aqui dos… dos 2.000 (dois mil) que estão aí na Casa esperando.  

O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhor Presidente, eu vou convidar a Vereadora Valéria pra 
ler esses requerimentos, que eu vou ter que só fazer um… uma ligação aí. 

O SR PRESIDENTE MÁRCIO MELO: Aproveitando, peço aos vereadores que permaneçam em 
Plenário pra que a gente possa fazer a leitura desse requerimento antes do… de que encerre o 
ano e a gente não consiga votar os requerimentos que estão aqui encalhados há um bom tempo. 
Passo a palavra a Vereadora Valéria para fazer a leitura dos requerimentos.  

A SRA SECRETÁRIA VALÉRIA ARAGÃO: Bom dia a todos e a todas. Requerimento de nº 2.657 da 
Vereadora Jô Oliveira, requer à Mesa desta Casa que envie votos de aplauso ao Senhor Elcio 
Abdalla pela sua contribuição para o desenvolvimento de Campina Grande. Requerimento de nº 
2.656 da Vereadora Jô Oliveira, requer à Mesa desta Casa que envie votos de aplauso ao Grupo 
de Cultura Nativa Tropeiros da Borborema pelos seus 42 anos de luta e resistência na cultura de 
Campina Grande. Requerimento 2.655 da Vereadora Jô Oliveira, requer votos de aplauso à 
Companhia Raízes pelos seus 30 anos de luta e resistência na cultura de Campina Grande. 
Requerimento 2.646 da Vereadora Jô Oliveira, requer à Mesa desta Casa que envie votos de 
aplauso ao Grupo Maracangrande… Maracagrande pelos seus 15 anos de luta e resistência na 
cultura de Campina Grande. Requerimento 2.645 da Vereadora Jô Oliveira, requer votos de 
aplauso ao Festival Audiovisual Internacional de Campina Grande – comunicurtas, pela sua 19ª 
edição. Requerimento 2.644 da Vereadora Jô Oliveira, requer votos de aplauso ao Senhor Alberto 
Jorge pela sua reeleição para a Presidência da OAB no próximo triênio 2025/2028. Requerimento 
nº 2.643 da Vereadora Jô Oliveira, requer votos de aplauso à Deputada Federal Luiza Erundina 
pelos seus 90 anos, comemorado no último dia 30 de novembro. Requerimento nº 2.642 da 
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Vereadora Jô Oliveira, requer votos de aplauso à Senhora Carla Felinto pela votação na eleição 
para a presidência da OAB. Renan não está. Requerimento nº 2.628 do Vereador Renan 
Maracajá, requer votos de aplauso ao Deputado Federal Hugo Mota, eleito pelo ranking dos 
políticos como o melhor parlamentar da Paraíba em 2024. Requerimento da Vereadora Fabiana 
Gomes, voto de moção, nº 2.618, voto de moção de congratulações e aplausos, homenagem a 
Senhora Jayana Lívia de Lucena Santos, Guarda Municipal lotada no Município de Campina 
Grande, por ter salvo uma mulher trans que tentava suicídio na manhã desta segunda-feira, 02 
de dezembro de 2024. Requerimento da Vereadora Fabiana Gomes, nº 2.617, voto de moção de 
gratu… congratulações e aplausos, Senhor Jeferson Carlos Pereira da Silva, Guarda Municipal 
lotada no Município de Campina Grande, por ter salvo uma mulher trans que tentava suicídio na 
manhã desta segunda-feira, 02 de dezembro no açude… de 2024, no Açude Velho. Requerimento 
de nº 2.616, da Vereadora Fabiana Gomes, voto de moção de congratulações e aplausos, 
destinado a homenagear o Senhor Edgleyson Dantas Silva, Guarda Municipal lotado no Município 
de Campina Grande, por ter salvo uma mulher trans que tentava suicídio na manhã desta 
segunda-feira, 02 de dezembro de 2024. Ainda da Vereadora Fabiana Gomes, requerimento de 
nº 2.615, moção de congratulação de aplausos destinado a homenagear o Policial Militar, Senhor 
Silvio da Costa Silva, Sargento da PMPB, lotado na Rotam, por ter salvo uma mulher trans que 
tentava suicídio na manhã desta segunda-feira, em Campina Grande. Requerimento de nº 2.074, 
do Vereador Anderson Pila, requer voto de aplausos ao grupo “Boi 100% Centenário”, do 
Movimento Cultural do Bumba Meu Boi, do Município de Campina Grande, pelo trabalho 
inestimável no tocante à preservação das nossas tradições culturais. Requerimento de nº 2.073, 
do Vereador Anderson Pila, requer voto de aplausos ao grupo “Boi Imperador”, do Movimento 
Cultural Bumba Meu Boi, do Município de Campina Grande, em reconhecimento à relevante 
contribuição para a preservação deste segmento do nosso município. Requerimento de nº 2.072, 
do Vereador Anderson Pila, voto de aplausos ao grupo “Boi Estrelar”, pertencente ao Movimento 
Cultural do Bumba Meu Boi, do Município de Campina Grande. Requerimento de nº 2.071, de 
Anderson Pila, voto de aplausos ao grupo “Boi Gladiador”, pertencente ao Movimento Cultural 
do Bumba Meu Boi, do Município de Campina Grande. Requerimento de nº 2.070/2024, de 
Anderson Pila, vereador, voto de aplausos ao grupo “Boi 100% Vila”, pertencente ao Movimento 
Cultural do Bumba Meu Boi, do Município de Campina Grande. Requerimento 2.069, do Vereador 
Anderson Pila, voto de aplausos ao grupo “Boi Dengoso”, do Movimento Cultural do Bumba Meu 
Boi, do Município de Campina Grande. Requerimento de nº 2.068, do Anderson Pila, voto de 
aplausos ao grupo “Boi Unidos do Quarenta”, pertencente ao Movimento Cultural do Bumba 
Meu Boi, do Município de Campina Grande. Requerimento de nº 2.067, Vereador Anderson Pila, 
voto de aplausos à turma do grupo “Boi Luquinhas 40”, do Movimento Cultural do Bumba Meu 
Boi, do Município de Campina Grande. Requerimento 2.066, do Vereador Anderson Pila, voto de 
aplausos ao grupo “Boi Fera”, do Movimento Cultural do Bumba Meu Boi, do Município de 
Campina Grande. Requerimento de nº 2.065, Anderson Pila, voto de aplausos ao grupo “Boi 
Cabuloso”, do Movimento Cultural do Bumba Meu Boi, Campina Grande. Requerimento de nº 
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2.064, Vereador Anderson Pila, voto de aplausos ao “Boi Trovão… Trovão”, do Movimento 
Cultural do Bumba Meu Boi, do Município de Campina Grande. Requerimento de nº 2.063, do 
Vereador Anderson Pila, voto de aplausos ao grupo “Boi Chiquitita”, pertencente ao Movimento 
Cultural nossa Campina Grande. Requerimento de nº 2.062, Vereador Anderson Pila, voto de 
aplausos ao “Boi Tornado”, pertencente ao Movimento Cultural do Bumba Meu Boi, do 
Município de Campina Grande. Requerimento 2.061, do Vereador Anderson Pila, voto de aplauso 
ao “Boi Pretinho”, do Movimento Cultural do Bumba Meu Boi, em Campina Grande. 
Requerimento 2.060, Vereador Anderson Pila, voto de aplauso ao “Boi Infica”, do Movimento 
Cultural do Município de Campina Grande. Vereador Anderson Pila, 2.059, voto de aplauso ao 
Grupo “Boi Garantido”, pertencente ao Movimento Cultural do Município de Campina Grande. 
Requerimento do Vereador Anderson Pila, 2.058, voto de aplauso. Então lido, Senhor Presidente.  

O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Em discussão os votos de aplausos que foram 
apresentados. Não havendo quem queira discutir, em votação; os que concordarem permaneça 
como estão, se dividirem, levantem-se. Não havendo, aprovado por unanimidade. A pedido da 
colega Vereadora Jô Oliveira, vamos estar nesse instante fazendo um minuto de silêncio, em 
memória do médico, do militante, pessoa muito conhecida em nossa cidade, que nos deixou 
nesse final de semana, o Sr. Eleumar Menezes Sarmento, médico do INSS, que faleceu no último 
domingo. Então, convido a todos a nos colocarmos de pé em reverência. (Um minuto de silêncio 
in memoriam). Tem atas pra ser votada? Pois não. Vereador, pela ordem, Vereador Olimpio 
Oliveira. Eu sei disso, vou liberar agora mesmo. Pois não. Abre aí o microfone, vereador. É o 
botãozinho aí, Olimpio.  

O SR VEREADOR OLIMPIO OLIVEIRA: Senhor Presidente, no momento que a Vereadora Jô fez o 
requerimento, um minuto de silêncio para o Dr. Eleumar, Eleumar, eu estava atendendo a 
imprensa. Mas não posso deixar de registrar a importância do doutor… eu não posso deixar de 
registrar a importância do Dr. Eleumar para Campina Grande. Conheci o Dr. Eleumar à frente do 
INSS, uma pessoa extremamente humana, extremamente humana. Geralmente, nesses cargos 
são investidos aquelas pessoas que olham mais para a instituição do que para os necessitados. 
Levei algumas demandas de pessoas que precisavam, evidentemente, da assistência do INSS, e 
as portas do INSS sempre estiveram abertas para ouvir essas pessoas, para encaminhar as 
demandas e para responder satisfatoriamente quando o direito, aquela pessoa tinha o direito e 
esse direito estava sendo negado. Então, lamento muito a morte do Dr. Eleumar e, assim, 
realmente ele fazia tempo que eu não tinha mais notícias dele. Infelizmente, a notícia que chegou 
é notícia trágica, mas me acosto demais a esse voto de pesar e Campina Grande precisa 
reverenciar, homenagear a memória de um servidor público, de um médico muito humano que 
prestou muitos serviços a Campina Grande. Meu muito obrigado, Senhor Presidente. 
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O SR PRESIDENTE ALEXANDRE PEREIRA: Consulto a assessoria parlamentar, saber se temos atas 
para serem votadas. Não temos atas para serem votadas. Já encerro o Grande Expediente e 
abrimos já o…  abrimos pra Ordem do Dia. Não tendo matéria na Ordem do Dia, também já 
encerro a Ordem do Dia e também já fazendo o encaminhamento, já que hoje é o dia da 
diplomação dos colegas reeleitos e eleitos para o próximo biênio. Então, de sorte que eu já 
encerro a presente sessão convidando-os para amanhã no horário regimental estarmos de volta 
aqui. 
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